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     Asociace rozvoje invencí a duševního vlastnictví o.s., registrovaná MV dne 

13. II. 2008 pracovala tento rok již v patnáctém roce své existence. Asociace se 

ve svém soustředěném úsilí naplňuje nepřetržitě své odborné cíle tak, jak byly 

stanoveny v Hlavě I. Stanov: Cíle a zaměření asociace. 

    Stejně jako v předchozích letech rozvíjel AriD  svoje úsilí ke zvýšení obecné 

úrovně praktických znalostí v oborech duševního vlastnictví – tedy jak 

praktického užití průmyslového vlastnictví, tak i v kvalifikovaném uplatnění 

práva autorského. Jde o moderní možnosti užití těchto nástrojů ke kvalifikované 

a efektivní aplikaci v praxi nejen vývojové, výzkumné, projekční a konstrukční, 

ale i jako zdroje nejčerstvějších kvalitních informací ke studiu toho kterého 

oboru. To se týká jak práv registrovaných, tak je i předpokladem ke 

kvalifikovanému nakládání s právy neregistrovanými. Asociace své služby 

poskytuje odborné i laické veřejnosti a školám všech stupňů zcela zdarma.  

Základní provoz sídla AriD v Hradci Králové je každoročně sanován dotací 

Královéhradeckého kraje.  

     Mimořádnou pozornost a úsilí věnuje AriD tradičně mladé generaci. Autorské 

ani průmyslové právo není ani v minimální míře zařazeno do středoškolských 

učebních osnov, což je proti vyspělým státům fatální nedostatek. Tato naše 

činnost tak žákům a studentům škol vedených osvíceným ředitelem přináší 

základní – mnohdy iniciační – poznání daných oborů, ale v konečném důsledku 

slouží i k nalezení a k motivaci mladých účastníků s kreativními schopnostmi k 

jejich volbě povolání. Takto objevené talenty jsou tak touto zkušeností 

motivováni k volbě svého dalšího vzdělávání technickým směrem, což je 

společensky velmi žádoucí – zvláště v posledních letech. Žáci druhého stupně 

základních škol z programu „Mladý vynálezce“ a studenti středních škol z 

programu „Metodický vynálezce“ již v minulosti opakovaně reprezentovali se 

svými řešeními náš kraj i naši republiku mezinárodně. Přes mnohaleté 

zkušenosti a publicitu je ale AriD stále jediným nositelem těchto know-how v 

naší republice. Oproti běžné praxi (nejen) na Západě, kde obdobné programy 

jsou podporovány plošně, je v ČR AriD jediným realizátorem v republice a 

současně reprezentantem navenek – tedy mezinárodně.  
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    V roce 2023 se podařilo realizovat program Mladý vynálezce na ZŠ Solnice, 

kde se tento program již stal tradicí a mladší žáci se těší, až se budou moci také 

zúčastnit. Konkrétně se zde jednalo o týden 5. až 9. června, když význam akce 

ve středu dosvědčila pracovní návštěva náměstka hejtmana KHK Štěpánka ve 

fázi rozpracovanosti. Při závěrečném hodnocení a vyhlášení vítězů v pátek 

navštívil školu dokonce ředitel Odboru patentových informací UPV Ing. Paclík. 

Pan ředitel předal žákům  patentové rešerše vypracované na UPV k jejich 

inovačním řešením. Dlužno zde poznamenat, že Úřad průmyslového vlastnictví 

je pro veškeré odborné aktivity AriDu významným, účinným a aktivním 

parterem. 

     Podobně proběhla realizace programu Mladý vynálezce na II. st. ZŠ    

Husova v Liberci  dnech 12.-16.6.2023.   Programu se zúčastnilo 25 dětí. 

Nejlepším nápadem byla Záchranná síťka autora Petra Nováka, který řešil       

automatické vysunutí síťky při pádu z okna výškové budovy. 

     Dlužno poznamenat, že nejnověji byla na základě našich mnohaletých 

zkušeností vypracována disertační práce o vlivu programu Mladý vynálezce na 

žáky, která byla na UHK řádně obhájena. Existuje tedy již i vědecký poklad 

dokazující účelnost a smysluplnost rozšíření programu na více škol.  

     Při praktickém shlédnutí způsobu práce v programu Mladý vynálezce na ZŠ 

Solnice 7.6. náměstkem hejtmana KHK Štěpánkem a seznámení s diplomovou 

prací z UHK v tomto zaměření, byla jím přislíbena iniciativa vedoucí k rozšíření 

této metodiky ve spolupráci s UHK a v regionu.  

     Program metodický vynálezce je v letošním roce ve fázi příprav na 

praktickou realizaci v roce 2024. Jedná se o  konkrétní přípravu pro mezinárodní 

reprezentaci vítězů z našeho kraje za Českou republiku v roce 2024 – prvně na 

mezinárodním veletrhu vynálezů - INVENTaréně ve dnech 12. a 13. června, 

konaného pod patronací IFIA Ženeva v Třinci. Následně pak na reprezentaci 

během mezinárodní konference u příležitosti 105-ti let UPV dne 10. září v Praze. 

Na obou akcích budou zastoupeni i vítězové z programu Mladý vynálezce.      
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     AriD o.s. připravil serii podzimních seminářů, aby tak, dle svých možností v 

regionu přispěl k dostupnosti znalostí potřebných k využití potenciálu 

průmyslověprávních oborů při vzdělávání, výzkumu, vývoji, výrobě a 

marketingu – ale také k otázkám autorského práva v praxi. 

 

     První seminář nazvaný „Úvod do problematiky vyhledávání v 

patentových databázích“, jako univerzální dovednost jsme realizovali ve 

spolupráci s Úřadem průmyslového vlastnictví dne 26.9.2023. 

     Druhý seminář tematicky navázal na úvodní téma pod názvem „Duševní 

vlastnictví, jeho užití a strategický význam“, který proběhl dne 15.11.2023 

     Třetí seminář cyklu přinesl další specifické téma pod názvem „Autorské 

právo v praxi“, který se uskutečnil 12.12.2023. 

     Mimo učebnu AriDu na adrese Divišova 829 HK byly zorganizovány další 

specializované přednášky: 

     Dne 30.11.2023 v veřejná přednáška v Náchodě pod Sdružením zdravotně 

postižených Náchod z.s. na téma „Východočeští vynálezci a jejich přínos 

lidstvu“. 

     Dne 11.12.2023 na Gymnáziu Boženy Němcové v Hradci Králové pro 

studenty, kteří mají zájem se zúčastnit programu Metodický vynálezce. 

Přednáška přehledově zahrnula autorské a průmyslové právo pod názvem: 

„Duševní vlastnictví – autorské a průmyslové právo“.   

     Dne 19.11.2023 na SPŠ Otty Wichterleho – pro studenty třetího a čtvrtého 

ročníku oborů grafika a polygrafie. Přednáška byla zaměřena na autorskoprávní 

problematiku se specifikými příklady průniku autorských            a průmyslových 

práv pro jejich studijní zaměření a budoucí praxi. Název přednášky :  „Právní 

aspekty duševního majetku v každodenní praxi - Autorské právo jako 

součást práva k nehmotným statkům“.   
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     Na základě dobrých zkušenosti z těchto seminářů, plánuje AriD o.s. 

pokračovat v tomto druhu osvěty a vzdělávání i v příštím roce. 

    V rámci semináře Česká standardizace 2023 pořádané Českou společností 

pro technickou normalizace, která se konala 6.12. v Praze, byla prezentována 

přednáška „Problematika TRIZ“, kde byl srovnávány různé pohledy 

standardizace ve světě techniky.  

 

    AriD o.s. současně plní veřejnou službu regionálního centra patentových 

informací   PATLIB centra pro Královéhradecký kraj. Tuto veřejnou službu 

realizuje nejen sám za sebe, ale  smluvně i za Studijní a vědeckou knihovnu. 

Hradec Králové podle Dohody z 29.1.2010. PATLIB centrum AriD je 

registrováno v databázi Evropského patentového úřadu a národního Úřadu 

průmyslového vlastnictví, přičemž je s těmito orány (národním i mezinárodním) 

v pravidelném odborném kontaktu. 

    Tuto průběžnou službu regionálního PATLIB centra plní AriD o.s. po všechna 

léta bezplatně. Dotazy konzultujících a jejich status je tradičně široký a není ze 

strany AriD nikterak omezován. Služba je poskytována přísně důvěrně, 

konzultovanou problematiku nelze zpřístupnit třetím osobám, jak je v oboru 

principiálně nezbytné. 

     Spolupráce ARID Patlib centre s European Patent Organization probíhal 

nadále i v průběhu roku 2023 ve sledování a účasti na různých akcích: 

- Konference Patlib 2023 která se konala 11.-12.5.2023 – online 

- Konference 50 years European Patent Convention 5.10.2023 - online 

- Účast na pravidelných schůzkách Shaping the future session today 

- Účast na EPO Patent Events několikrát za rok 

- Sledování pravidelných informací na PATLIB News  

- Spolupráce s EPO se součinností UPV Praha v rámci koordinace 

činností 
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     V konečném důsledku  směřuje systematické úsilí AriD o.s. k tomu, aby 

české firmy mohly díky využití znalostí o strategickému využití práv k duševnímu 

vlastnictví  úspěšně konkurovat v náročném globálním trhu. Mimo to se 

odborně ošetřené předměty duševního vlastnictví stávají součástí 

obchodního jmění firmy.                                                                                               

   

   AriD o. s., jako nezisková organizace, je ve své existenci finančně 

podporována vedením Královéhradeckého kraje. Nezbytnou pevnou 

adresu má AriD díky pochopení vedení magistrátu Hradec Králové - jedná 

se o pronájem nebytových prostor, které jsou vlastnictvím statutárního 

města Hradec Králové.  

 

 

     Bez této regionální podpory obou těchto institucí by existence, 

fungování a mezinárodní reprezentace našeho  Královéhradeckého kraje, 

statutárního města Hradce Králové a České republiky nebyla myslitelná.       

 

 

   

Ing. Josef Zima       Ing. Pavel Jirman         
předseda AriD o.s.                                                            člen řídícího výboru AriD o.s. 


